

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION  
En Madrid por la mañana ó por la noche  
1'50 PESETA AL MES  
En Provincias, 6 pesetas trimestre.  
Estranjero y Ultramar, 12 pesetas trimestre.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS  
En todas las ediciones y en el «Diario»  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe.

ANO XXXIII, NUM. 8950

MADRID SABADO 23 DE SEPTIEMBRE DE 1882

OFICINAS: MAYOR, 120

## TEATRO DE APOLO

(Nuevamente reformado)  
Abono sin temor á las repeticiones y sin obligación de renovar.  
POB CINCuenta PESETAS MENSUALES un palco platea ó entresuelo.  
Por diez pesetas una butaca.  
Abonados á palco: 84. Id. á butaca: 198.  
Estarán abonados completamente todos los papeles, en cuanto haya 36 señores que los soliciten; por lo tanto, la empresa aplica á los que tienen hechos encargos que pasen á recoger sus recibos antes del día 25 del corriente, pues desde el 26 dispondrá de aquellas localidades.

## CONTRA CALENTURAS SIN RIVAL

En todo el orbe se conocen las píldoras *febrífugo infatigable* de P. Fernandez Izquierdo, Madrid, Pontón, 6, botica, que curan positivamente cataratas, tercianas, fiebres, intermitentes, intermitentes, etc., etc., y se venden en las mejores boticas y droguerías de España. Precio constante.

## DR. GARRIDO

Desde hoy por la noche las horas de consulta son de 4 á 8 y por la mañana como siempre de 10 á 2. En virtud de haberse mudado la mar por esos mundos de Dios, en los trenes, diligencias, estaciones de tránsito y puntos de las aguas, adonde desatendiendo mi oportunos consejos, fueron en busca de la salud, y de estar cien veces peor casi cuantos en la presente temporada hicieron uso de las aguas, el número de los que nos consultan personalmente ó por escrito desde provincias es cada vez mayor y aun sería más grande si todos los enfermos se enteraran de que es cierto cuanto decimos.

## ALFOMBRA, PRINCIPE, 14

Se han recibido grandes novedades.

## EDICION DE LA TARDE

DE AYER 22 DE SEPTIEMBRE.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Alejandro, 21 (tarde).  
Damiata ha capitulado. Abdellah que mandaba los rebeldes ha salido para el Cairo con una pequeña escolta.  
Alejandro, 22 (mañana).  
Damiata no se ha rendido todavía.  
Londres, 22.  
El Standard de esta mañana dice que el jefe de Egipto recibió ayer una carta de Abdellah, jefe de los rebeldes de Damiata, en la que ofrece someterse sin condiciones.  
Los ingleses pedirán hoy que se rindan enseguida los defensores de Damiata.  
El Standard dice que el convenio entre Inglaterra y Francia está anulado y que el gobierno inglés debe buscar una base diferente de un convenio internacional para elevar un edificio sólido en Egipto.  
San Idelfonso, 22.  
El ministro de Suecia y Noruega gestiona también la prórroga del tratado de comercio que expira el 18 de octubre próximo.  
La opinion general es que ni dicho tratado ni los demás que se hallan en el mismo caso serán prorrogados.  
Del cuerpo diplomático, ya no quedan aquí más que los ministros de Inglaterra, Suecia y Países Bajos.—*Fabra*.

Las tormentas que han descargado sobre la huerta del pueble de Bogarra (Albacete) y el desbordamiento de los arroyos de Aches y Salinas, han dejado totalmente reducidos á la miseria á sus moradores, que acudiran al gobierno en demanda de socorros en proporcion del grave daño que han sufrido.

Ha sido jubilado el promotor fiscal de las Palmas D. Juan Manuel Vazquez y Cariga y se admitió la renuncia al efecto de Lora del Rio D. Francisco Gallego y Blanco.

Se ha habilitado de real orden la aduana de Gijón para importar patatas de todas procedencias, excepto las de América y Holanda.

D. Isidoro de Leon, director del Eco de las Aduanas, continúa mejorando en el período de convalecencia de la grave enfermedad que ha sufrido.

En la direccion general de Aduanas se trabaja activamente en preparar la nueva edicion de las Ordenanzas generales del ramo. La comision nombrada al efecto dará muy pronto por terminado su cometido.

Ha sido declarado escudete de su instancia, D. Nicolás Garcia Coronado, vista primero de la aduana de Bilbao.

El Progreso no se atreve á declarar incompatible la libertad que reina en Bélgica y en Inglaterra con el trono, que en Inglaterra y en Bélgica se mantiene á la vez enhiesto; pero declara que las formas de gobierno son indiferentes para el ejercicio de las libertades publicas.

La Gaceta publica hoy la siguiente real orden, que interesa conocer á los maestros de primera enseñanza, en la que se dispone:

1.ª Todas las elecciones de habilitados de los maestros contra las que á la publicacion de esta real orden en la Gaceta no se hubiere entablado reclamacion ni protesta alguna, se tendrán por bien hechas, y los gobernadores procederán desde luego á aprobar el nombramiento del que haya resultado con mayoría, sea cualquiera el número de votantes que haya concurrido.

2.ª En adelante, cuando haya de proceder á elegir habilitado, será preciso que el aspirante reúna para ser nombrado mayoría absoluta del número total de maestros y maestras que tengan derecho á elegir dentro del partido judicial. Si en la primera votacion no llegare ninguno á obtener esta mayoría, el gobernador convocará una segunda, en virtud de la cual quedará elegido el que resulte con mayor número de votos.

3.ª Los que resulten elegidos no podrán ser separados en todo el año económico, á no acusarles de distraccion de fondos ante los tribunales ordinarios. El derecho que concede la disposicion 12 de la real orden de 13 de junio último á la mayoría de los maestros de cada partido podrán ejercitarle ante la junta provincial en los dos meses últimos de cada año económico, á fin de que el que resulte nuevamente elegido empiece sus operaciones con el año siguiente.

Hoy ha salido para Alcalá de Henares el abogado de este colegio D. Primitivo J. de Soria, para mostrarse parte, en nombre de la viuda é hijas del Sr. D. Emigdio Santamaría, en la causa sobre asesinato que, como saben nuestros lectores, pende ante aquel juzgado.

Dice un periódico que en la entrevista del Sr. Moret con el duque de la Torre manifestó el primero al segundo que no estaba de acuerdo con su criterio respecto á la Constitucion de 1876 y que, por el contrario, aprovecharia la primera ocasion que se le presentase para reiterar sus declaraciones sobre la aceptacion del Código fundamental de 1876 por la democracia-monárquica.

Ya hemos dicho, y debemos repetir, que en el segundo período legislativo de los actuales Cortes no habrá probablemente discurso de la corona.

El ministro de Fomento tiene terminada la redaccion de un decreto en virtud del cual quedará erigido y organizado el cuerpo de peritos agrícolas.

El Sr. Albarado remitió el trabajo de que nos ocupamos á informe de la junta consultiva del cuerpo de ingenieros agrónomos, y está ya aprobado por unanimidad el pensamiento del ministro, introduciendo ligerísimas modificaciones en el decreto á que nos referimos.

Ha sido elegido rector de la Institucion Libre de Enseñanza, D. Juan Una.

Del 20 de octubre al 3 de noviembre se verificarán en Italia las elecciones generales.

Dice el Imparcial que el discurso del cardenal Moreno, arzobispo de Toledo, será aplaudido por todo católico imparcial, pero que no será del agrado del Siglo Futuro.

El ingeniero agrónomo D. Fernando Ortiz de Catalaube ha sido comisionado por el ministro de Fomento para que pase á Orense á fin de reconocer los fosos floxéricos que existen en aquella provincia é informar respecto á los recursos con que allí se cuenta para combatir la plaga.

Además lleva la mision de proponer los medios conducentes á combatir la invasion del destructor insecto.

La zarzuela nueva *La solana y el manto*, que se representará en breve en el teatro de Jovellanos, es obra, la letra de D. Eduardo Palacio y la musica del maestro Barbieri.

En breve se estrenará en el teatro Lara un juguete cómico del Sr. Goriz, titulado *Tercero es mi vida*.

Segun dice el Figaro, la empresa de teatro Real de Madrid ha contratado por cuatro temporadas al tenor Massini, con la obligacion de cantar seis meses en cada una, recibiendo la suma de un millon de francos por los cuatro años.

El Sr. Pi y Margall ha comunicado las siguientes instrucciones á los federales:  
«El consejo cree, y en este concepto resuelve las consultas que se le han dirigido, que á los comités provincia-

les compete decidir en sus provincias respectivas, si es ó no conveniente, si es necesario ó no lo es, para la lucha electoral llevar á cabo la coalicion: realice allí donde el comité provincial entienda y juzgue que pueda y deba ser realizada; no se realice donde nuestros correligionarios no quieran realizarla; pero no se olvide, en caso de querer llevarla á cabo, el acuerdo de la asamblea, que debimos acatar y cumplir: que la coalicion electoral, solo para fines electorales ha de ser realizada; que, concluida la lucha, queda ipso facto disuelta la coalicion; que á ella no puede ni debe acudir el partido sin las condiciones determinadas taxativamente en el acuerdo X de la asamblea federal, y que en ningun caso la coalicion ha de ser causa ni motivo suficiente para la constitucion de comités mistos, que llevarian la perturbacion al seno de partidos como el nuestro, vigorosamente organizados.»

Nuestro corresponsal de San Idelfonso nos envia, con fecha 21 por la noche, las siguientes noticias:  
«S. M. el rey ha dado 130000 pesetas para que se distribuyan entre los pobres de este real sitio y Segovia, convento de la ciudad é iglesia patrimonial de esta poblacion.  
«Por ahora está fijado el día 30 del corriente para la marcha de la corte á Madrid. El 27 llegará al Escorial S. M. la reina madre é infantas doña Paz y D.ª Eufrasia, desde donde se trasladarán despues á Madrid.  
«Los obispos de Tui y de Segovia, á quienes los periódicos designan como candidatos á la silla arzobispal de Burgos, no lo son; quien está designado al efecto es el señor obispo de Leon.  
«Mañana, á las ocho de la misma, sale S. M. el rey á cazar á Riofrio. Tambien se proyectan otras dos cacerías, una de faisanes en los jardines y la otra en Riofrio, á la que asistirá probablemente todo el batallon de cazadores con objeto de verificar grandes cacerías.  
«El señor conde de Sepúlveda acompañará á S. M. la reina madre y altezas al Escorial, á cuyo efecto saldrá dentro de breves dias con direccion á Comillas.  
«Con motivo de ser el 24 los dias de S. A. la princesa de Asturias, su majestad el rey ha fijado la hora de las dos y media de la tarde de dicho día para la recepcion oficial en Palacio, á la que asistirán todas las autoridades civiles y militares, cuerpo diplomático, empleados publicos y del patrimonio residencial en esta. La real orden saldrá en la Gaceta de mañana 22.  
«La jornada termina: apenas se ven ya por aquí familias madrileñas, y el tiempo lluvioso y frio despidié á las pocas que quedan; los jardines y paseos se ven desiertos, encontrándose alguno que otro individuo que por no aburrirse en su casa, y no saber qué hacer ni dónde ir, se echa á la calle para matar el tiempo.»

Ha llegado á Madrid el director general de Aduanas.

La guardia civil de Egea de los Caballeros ha puesto á disposicion del juez especial que entiende en la causa instruida con motivo del secuestro del Sr. Ripamillan tres sujetos que se cree

se hallan complicados en el horrible asesinato del malogrado ganadero y su sobrino.

Ha nevado en Reinoso.

Dicen de Valladolid que el señor don Antonio Cánovas del Castillo se ha hospedado en casa de nuestro querido amigo D. Miguel Alonso Pesquera.

El ex-presidente del Consejo de ministros se propone pasar hasta el domingo próximo en Valladolid visitando todos los dias el histórico archivo de Simancas para lo cual sale todas las mañanas de la capital y vuelve á ella por la tarde.

En la estacion fué recibido el jefe del partido conservador por numerosos amigos particulares y políticos.

Dice el Liberal que los amigos intimos del Sr. Martos, aseguran que este importante hombre publico se hallará en Madrid en los primeros dias de la semana próxima.

Tambien añaden, con referencia á cartas del Sr. Martos, que este concede gran importancia á la actitud del señor duque de la Torre y que considera inevitable la formacion del tercer partido.

Las juntas inspectoras del censo electoral se reunirán mañana para hacer la rectificacion de listas y pasárselas despues al gobernador civil de la provincia.

El catedrático de la facultad de medicina, D. Carlos Quijano se ha agravado considerablemente, en la enfermedad que hace tiempo le aqueja, hasta tal extremo, que ayer se le administraron los últimos sacramentos. Su hijo político, el senador Sr. Calleja, se encuentra notablemente aliviado de su dolencia.

La carta del Porvenir, atribuida al Sr. Ruiz Zorrilla, segun el Globo: «Algunos demócratas progresistas de la fraccion del Sr. Ruiz Zorrilla decian ayer mil enormidades de la carta publicada por el Porvenir de su corresponsal en Paris.

Aunque la mayoría conviene en que el sentir y los propósitos políticos del Sr. Ruiz Zorrilla sean los que en la carta se expresan, consideran una grave inconveniencia declararlos asi en seco; porque de seguro no habrá nadie que quiera confiarse á quien por causas diversas hace públicos compromisos políticos de caracter privado, ó cuenta conversaciones particulares, cuya trascendencia no es fácil calcular al principio.»

Dice el Imparcial que en las universidades españolas hay verdadera plétora de alumnos, cuyas familias hacen grandes sacrificios pecuniarios para proporcionarles un título académico, con el que luego imploran un puesto oficial, y que faltan, y todos lo lamentan un día y otro día, hombres prácticos que, dando impulso á la industria española, la levanten al nivel que tiene en otros países afortunados, menos ricos que el nuestro por los productos de su suelo.

Han sido destinados de abogados fiscales á la audiencia de la Corona don Luis Ortiz de Lanzagorta; á la de Albacete D. Francisco Novillo, y á la de Sevilla D. José Fernandez Montejano. Tambien han sido destinados á la

promotoria fiscal de Jaen D. Enrique Hernandez Lobato, á la de Andújar D. Juan de Salas y Vazquez, á la de Molina de Aragon D. Toribio Fernandez de Velasco y á la de Almedralejo D. Ernesto Gishert y Ballesteros.

De la Correspondencia de Valencia: «Segun personas que se dicen bien enteradas, no tardará en tratarse en consejo de ministros del nombramiento del gobernador civil que ha de sustituir al Sr. Loma, quien parece dispuesto á abandonar su cargo. Desea que está en alza la candidatura para dicho puesto del celoso delegado de hacienda de esta provincia Sr. Pol, al que apoyan influencias constitucionales de mucho peso.»

Noches pasadas se suicidó en Badajoz disparándose un tiro de escopeta, un joven de 18 años.  
Dejó escrita una carta para un tío suyo, con quien vivia, y otra para una señorita de 12 á 13 años, de la cual, segun se dice, estaba enamorado.

En la ciudad de Pontevedra se coaligaran todos los partidos de oposicion al fusionista para luchar en las próximas elecciones de diputados provinciales.

Parece que el mismo propósito existe en el distrito de Vigo.

Dentro de breves dias se presentará al ayuntamiento de la Corona el plano de la plaza de toros que se proyecta construir en aquella ciudad.

Segun se dice, el plano irá acompañado de la Memoria correspondiente; el circo tendrá capacidad para unas 13000 localidades; los materiales de construccion serán piedra, hierro y madera; las puertas tendrán tres metros de hueco y el circo será algo más reducido que el de la última plaza.

La casa que solicitará la construccion, será la del Sr. Larios, de Málaga.

El Globo hace hoy declaraciones terminantes respecto de la coalicion republicana que se intentó organizar para las próximas elecciones provinciales. Declara el organo del Sr. Castelar que no puede subordinar su conducta ni sus candidaturas á las decisiones de un comité central de coalicion, y que los comités posibilistas son los llamados á designar sus candidatos en los distritos donde crean conveniente la lucha.

El mismo apreciable colega hace notar que pueden considerarse como jefes de fracciones ó partidos republicanos los Sres. Castelar, Martos, Garcia Ruiz, Becerra, Labra, Carvajal, Ruiz Zorrilla, Pi y Margall, Figueras, Cala, Garrido y Luis Blanc.

De todas estas agrupaciones, la única formada y bien definida es realmente la que dirige el ilustrado orador de la republica gubernamental. Y resulta cada dia con mayor éxito coronada la politica de la lucha legal y contraria á todo retraimiento y amenaza, del Sr. Castelar, mantenida sin vacilaciones y sin debilidades desde el primer dia de la restauracion. La prevision y el sentido político del señor Castelar son verdaderamente inmejorables.

La exportacion de vinos en la provincia de Ciudad-Real se está realizando en condiciones favorables y con

## LAS AVES DE RAPIÑA.

pasaba dias enteros en la taberna jugando y bebiendo.  
—Y ahora,—dijo Domingo,—es el hombre más sombrío que yo conozco, y si alguna vez le invito á jugar una partida, huye de mí como el diablo del agua bendita. Es cosa estraña en un hombre que vive siempre solo en medio de los bosques.  
El incógnito viajero no debía ciertamente interesarse por el estado y sentimientos del viejo Lázaro, porque viendo que la conversacion seguia versando sobre el mismo asunto, pagó su modesto gasto y salió de la hosteria sin ser visto de nadie.  
Se internó á grandes pasos por un sendero que conducía á Baveno por el monte. Bien pronto se detuvo indeciso; era claro que buscaba un camino conocido en otro tiempo, pero cuyas trazas se habian perdido en su memoria. Parecía interrogar cada matorral, cada grupo de árboles, luego se impacientaba consigo mismo y movía la cabeza como si quisiese decir: ¡No es por aquí!  
La noche habia cerrado. Una noche tranquila y estrellada, llena de encanto y poesia. Los grillos cantaban entre la yerba y el murmullo del follaje acompañaba á aquel monótono cantar. El desconocido se dejó caer sobre una piedra. Estaba fatigado, desalentado.  
¿Por qué no habia preguntado á alguno el camino que no sabia encontrar por sí mismo? Cerca de la hosteria se cruzó con dos aldeanos; ¿por qué no se informó de ellos en vez de meterse por un sendero que no era el que buscaba?  
¡Tenia, pues, algun motivo para ocultarse? Su rostro no era, no, el de un malhechor; que desgracia, pues, estaba sobre su cabeza haciéndolo encanecer antes de tiempo?  
Por algun tiempo permaneció sumergido en reflexiones que debian ser dolorosas. Finalmente, se repuso y se levantó. Sus ávidas miradas parecian buscar un asilo para aquella noche, sino algun sitio desconocido de que queria visitar.  
De pronto se estremeció. No estaba solo en el áspero sendero que recorria; en el silencio de la noche se oian los precipitados pasos de alguno que se acercaba.  
Se detuvo un instante indeciso; y luego se arrojó detrás de un matorral, desde donde podia ver sin ser visto á los que traian la misma direccion que él.  
Le habia brillado en el firmamento. Dos hombres altos y robustos pasaban por delante del matorral. Bran personas de aspecto más que vulgar; en su rostro se podia ver á la incierta claridad de la luna, vestían asensadamente una especie de librea con botones de metal que brillaban desde lejos.  
Caminaban apresuradamente, y pronto, gracias á la tranquilidad de aquel solitario lugar, el desconocido pudo oír lo que decían.  
—¡Daba por la hora, Miso,—decia uno,—la oscuridad nos favorece; espero que logremos cogernos en la red.  
—¡No paros cosa grave,—replicó el otro,—mejor

## LAS AVES DE RAPIÑA.

eria arrestarlo en el camino; pero ¿dónde lo encontraremos?  
—Vamos más aprisa. Si lo llegamos á ver...  
El resto de la frase se perdió para el hombre estraño que se habia ocultado en el matorral para dejar pasar á los otros. De pronto saltó fuera de su escondite, más pálido que antes, y con aspecto sospechoso é incierto.  
Miró á su alrededor; todo estaba en silencio; solo el grillo hacia oír de cuando en cuando su estridente sonido.  
—Han hablado de arrestar á alguno,—murmuró olvidándose de que hablaba consigo mismo;—¿quién será?  
Y calló.  
Luego, cogiéndose la cabeza con ambas manos, soltó dos ó tres exclamaciones ahogadas y dolorosas.  
—El destino aun no está satisfecho—decia.—¿Debo emprender el camino del destierro? No; no; no se trata de mí. Quiero volver á ver, al menos, aquellos lugares. Pero, ¿cómo encontrar el camino?  
Y siguió su marcha estudiando cada paso y mirando receloso á todos lados.  
Despues de girar en diferentes sentidos, se encontró por fin en una vía más ancha, practicable para carruajes, y desdubrió en lontananza un elegante edificio.  
Era el Belvedere.  
Un grito salió de su pecho; juntó las manos con furor, exclamando:  
—¡Es allí! ¡Gracias, Dios mío!  
Y apresurando el paso, se encontró en breve frente al palacio.  
II.  
Lo que pasaba en el Belvedere.  
El Belvedere era una construccion esbelta y ligera, pero bastante capaz para morada de gran número de personas. Circundada por magníficos y bien dispuestos jardines, se ofrecía á la vista con una perspectiva verdaderamente encantadora.  
Delante del edificio veíase una gran cancela de hierro primorosamente labrada; en uno de sus lados se hallaba un postigo que el desecido ó la indiferencia dejaron abierto aquella noche. El desconocido pudo así penetrar en el interior y vagar por aquellos silenciosos y amenos lugares.  
La belleza de aquel retiro no demostraba, sin embargo, los cuidados que la presencia del amo hace siempre más visibles: una fuente, modelo de trabajo artístico, no tenia agua; aquí y allá faltaban árboles en las anchas venidas y calles, cubiertas de yerba como en el campo. Se hubiera dicho que aquella deliciosa finca estaba abandonada y sin habitantes.  
Con todo, en el palacio brillaba una vigilante luz. Cuando el desconocido se acercó, pudo percibir,

## LAS AVES DE RAPIÑA.

El posadero que le habia albergado dijo que el viajero habia salido de la posada despues de media noche, y regresando á casa de las dos, habia despertado á todo el mundo diciendo que tenia que partir inmediatamente. Nadie se prestó á acompañarlo á semejante hora, y además no indicaba á qué parte se dirigía; únicamente decia que debia salir de Baveno antes de amanecer.  
Finalmente propuso comprar un caballo; el posadero consintió, mediante un buen precio, en deshacerse de uno muy resabiado que tenia, en el que montó el Sr. Malaspina, partiendo como un rayo. Se habia dirigido á la parte superior del lago, pero ninguno podia decir positivamente hacia qué parte se habia encaminado.  
Se practicaron las más minuciosas pesquisas para descubrir su paradero, pero todo fué inútil. Presumían que habria conseguido pasar la frontera suiza y pronto desesperaron de su captura.  
Entretanto seguía la instruccion del sumario; las declaraciones de los testigos eran todas unánimes contra él, y los jueces, creyendo tener pruebas claras y terminantes, lo condenaron á muerte en rebeldía.  
La viuda de Andrés Greppi no sabia nada de todo aquello. Su enfermedad era gravísima, tanto más cuanto que el médico que la asistía, declaró que se hallaba en cinta, y ordenó el más absoluto reposo, tanto de cuerpo como de espíritu.  
El asesinado millonario dejaba un heredero.  
Al principio, cuando el estado de aquella señora era un misterio para todos se habló mucho en Baveno de su triste posicion. Se sabia que era pobre,

## LAS AVES DE RAPIÑA.

que el Sr. Greppi pasaba una pension á su enferma madre, y todos se preguntaban cual seria la situacion de aquella desventurada jóven, sin protectores y sin fortuna.  
Corria á la vez cierto rumor que, debamos decirlo, no sorprendia á nadie; y era que el Sr. Greppi, algunos años antes, habia otorgado un testamento á favor del jóven Cipriano, por quien tanto se interesaba.  
Este compareció aquel mismo dia en Baveno; pero al saber la repentina enfermedad de la infeliz viuda, no quiso que se la incomodase con ningún registro intempestivo en aquella casa.  
Pero muy pronto circuló por el país la noticia de que existia un hijo legítimo del finado.  
Se encontró el testamento: llevaba la fecha de cinco años atrás, pero era un documento sin valor alguno, porque el probable nacimiento de un heredero legitimo destruía la validez de toda disposicion testamentaria anterior.  
Por fin nació este heredero, y se le puso por nombre Silvio; su madre no vivió mucho tiempo para amarlo y protegerlo; la infeliz, quebrantada por sus padecimientos, tanto físicos como morales, dejó de existir un mes apenas del nacimiento del niño.  
A este se le nombró como tutor al señor Fausto Gismondi, banquero de Milan, que era primo, aunque lejano, del difunto señor Greppi.  
Es, pues, de Silvio, huérfano de padre y madre, de Silvio, heredero de cuatro millones de fortuna, que tantos afanes y tantas torturas debian costarle, de quien emprendemos la narracion de su dolorosa existencia.

## LAS AVES DE RAPIÑA.

8

una animación extraordinaria. En la mayor parte de los pueblos quedan muy pocas existencias de aquel caldo. Otro tanto sucede en Aragón, en muchas de cuyas comarcas pueden darse por realizadas las existencias, que han alcanzado buenos precios.

Las noticias recibidas de la mayor parte de los pueblos de la provincia de Ciudad-Real pintan la desconsoladora situación de los mismos, que contemplan miles de hectáreas de terreno invadidas por la langosta.

No es más halazienta la crisis por que atraviesan los de la provincia de Granada.

En Agrón se ha perdido por completo la cosecha. En Cañar los últimos fuertísimos vientos han concluido con el poco fruto que quedaba en la campiña. En Navilla se ha perdido en absoluto la cosecha de secano, y se cree no se recogerá el maíz que se echó a la tierra.

La pesca del bono empezará en Valencia el día 26 del actual.

En Alicante ha ocurrido una sensible desgracia. La hermana del conocido profesor de música Sr. Fons, de edad de quince años, estaba arreglando un quinqué, cuando se inflamó el petróleo, comunicándose el fuego a sus vestidos.

Las quemaduras son tan intensas, que se desconfía de poder salvar a la paciente.

Hace pocos días, nivelando un terreno, propiedad del Sr. Carlos, de Gerona, se hallaron varias sepulturas que contenían todavía restos humanos, algunos trozos de cerámica y varias monedas de cobre, muchas de ellas perfectamente conservadas, con el busto, la mayor parte de ellas, del emperador Constantino.

Mañana probablemente llegará á Barcelona la comisión del ayuntamiento de Genova que ha de asistir á la colocación de la primera piedra del monumento á Cristóbal Colon.

Presidirá la comisión indicada un ex-ministro de Hacienda de Italia.

Dicen de Sevilla que una mujer llamada Florentina Ruiz, vendedora de agua en la salida de la estación de Córdoba, se ha querido suicidar, cortándose el cuello con un cuchillo de grandes dimensiones, infliriéndose tan enormes heridas, que se cree habrá fallecido á estas horas.

Han fallecido: En Rute (Córdoba), D. Diego Agustín Moreno, cura parroco del Higuera; en Infantes (Ciudad-Real), el secretario del ayuntamiento D. José María Pérez; en Badajoz, un hijo del catedrático del instituto D. Anselmo Arenas; en Barcelona, el joven D. Salvador Viñas y Pons y D. Margarita Barbe y Didier; en Santander, D. Julia Aguirre, viuda de Zugasti, cordera de la real casa; en Palamós, la maestra de instrucción primaria doña Inés Soler; en el Ferrol, el joven don Eduardo Lopez Carballo, alumno de la escuela nacional de Música.

En Requena (Valencia) acaba de ocurrir un trágico suceso en el interior de la casa núm. 38 de la plaza de la Ermita.

En la cocina de aquella casa y á la vacilante luz de un candil, veíase tendido en el suelo y cadáver, á un joven de 22 años, llamado Pedro Bosque, natural y vecino de Villar de Tejas, quien, según noticias, había llegado dos días antes, con objeto de pasar lo que resta de diversiones de la feria, en casa de una tía suya.

Bosque pasó con su tía los primeros años de su juventud, á causa de haber quedado huérfano de padre y madre y no contar más que con un hermano residente en un pueblo cercano á esta

y una hermana que sirven la capta.

Ignoran si la presencia de Bosque en la casa teatro de su trágico fin era casual ó preparada. Lo cierto es, que se hallaba dentro conversando con la familia y comiendo panecillos tiernos y otras frioleras, cuando se le ocurrió salir á la calle.

Al tiempo de penetrar de nuevo en la casa, sonó una detonación y cayó Bosque en los brazos de su tío profiriendo estas ó parecidas palabras: «¡Ay, tío mío!... Venencia me ha muerto...»

Venencia es una joven, con quien se asegura mantuvo Bosque relaciones íntimas en otro tiempo, relaciones que dieron fruto, y que se habían enfriado ó concluido en no lejana fecha.

El vecindario de Requena está aterrado por tan horrible suceso.

El ilustrado catedrático de la universidad de Valladolid D. Santiago Borlida acaba de publicar la segunda edición del Tratado elemental de quinta general y descriptiva, cuya excelente obra ha sido adoptada como de texto en casi todas las universidades é institutos del reino.

Ha llegado á Madrid el diputado y ex-prefecto del Perú D. Leoncio Samanéz de paso para algunas provincias de España que se propone visitar para ver sus monumentos.

La inauguración del teatro de Apolo tendrá lugar muy en breve; en dicha representación tomarán parte las señoras Mendoza Tenorio, Hijosa, Alveira y Nestosa, Constan y Echeverría y los Sres. Valero (D. José), Vico, González, Viñas, Valero (D. Ricardo) y Aparicio.

Los numerosos abonados á dicho teatro, que han examinado las obras y reformas hechas en el mismo han quedado complacidos por todo extremo. Y es seguro, según se deduce del aviso que da la empresa en la primera plana, que antes de fin de mes, queden abonados todos los turnos de los elegantes palcos entresuelos y plateas que tiene aquel suntuoso coliseo.

Han regresado á esta corte el distinguido primer actor D. Francisco de Paula Gomez y su esposa la aplaudida primera actriz doña Mercedes Maizquez.

Nos escriben de Soria que ayer pasó al día con su familia el capitán general de ejército marqués de Novales, siendo visitado por las autoridades y personas notables de la ciudad.

Por la tarde regresó á su pintoresca residencia de Sinoba, acompañado del brigadier Hernandez de Alba y de su ayudante el capitán Cuiz y Lacy.

Anoche á las diez y media falleció en esta corte nuestro querido amigo D. Manuel Soleta Jimenez, jefe de negociado del cuerpo de abogados del Estado, taquígrafo del Senado y tesorero de la asociación de Escritores y Artistas.

Acababa de regresar de Portugal y Galicia, donde se vio acometido por una terrible cuanto rápida enfermedad.

La muerte le ha sorprendido en los mejores días de su vida, cuando disfrutaba de una posición desahogada, fruto de su talento y de su trabajo.

Su muerte ha sido muy sentida por cuantos le conocían.

Reciba su familia nuestro sentido pésame.

El Norte publica hoy una carta del Sr. Aguilera (D. Alberto), en contestación á la que ha insertado el Porvenir, firmada por el Sr. R. L. L.

En ella se hace constar terminantemente:

Primero. Que el Sr. Aguilera fué el único testigo presencial del solo encuentro que tuvieron por casualidad en Engchien los Sres. Zorrilla y Moret,

después de pasar este un mes en París sin visitar á aquel.

Segundo. Que son un absoluto falsas las afirmaciones del corresponsal R. L. L. sobre el carácter de la conversación entre ambos hombres públicos. Solo se cruzaron algunas palabras corteses en presencia de los señores que allí se encontraban.

Interesa á los alumnos de las facultades de Derecho, Medicina y Farmacia el conocimiento del acuerdo ministerial que hoy publica la Gaceta.

«Después S. M. el rey (Q. D. G.) facilitará á los escolares la terminación de sus estudios, ha tenido á bien resolver que se conceda á los cursantes de las facultades de Derecho, Medicina y Farmacia que las hayan empezado con anterioridad al plan de 13 de agosto de 1880 la simultaneidad de matriculas de las asignaturas del cuarto grupo con las del preparatorio; entendiéndose que bajo ningún pretexto se les admitirá á examen de las de facultad, mientras no hayan probado todas las de dicho preparatorio, y que á los que las hayan comenzado con posterioridad á dicho plan se les exija el exacto cumplimiento de las disposiciones del mismo en lo que se refiere á la prelación de estudios, no permitiéndose pasar de un curso á otro sin haber probado todas las materias que para el primero se requirieren, y declarando nulitas las matriculas que se hagan contraviniendo á las prescripciones que en aquel se consignan.»

Continúan las negociaciones entre las grandes potencias acerca de la cuestión de Egipto. sin que hasta ahora se haya tomado acuerdo á guisa sobre la reunión de un congreso ó de una conferencia encargada de tratar sobre dicho asunto.

Vienna, 22. Ha llamado la atención el hecho de que en la proposición hecha por el gobierno del jefe para el nombramiento de una junta internacional encargada de fijar las indemnizaciones por los sucesos de Alejandría, se haya esbozado á un delegado italiano á las demás grandes potencias.

Algunas de las demas potencias llamadas de segundo orden han formulado el deseo de estar representadas en dicha junta.

El gobierno del jefe ofrece indemnizar á los extranjeros por las pérdidas que hayan sufrido en sus inmuebles y mercaderías; pero no las de metálico, billetes de Banco y demas valores.

El Morning Post de esta tarde dice que el gobierno inglés negocia relativamente con el de Turquía relativamente al Egipto.

Hay también proposiciones oficiales entre varias potencias para facilitar una solución satisfactoria de la cuestión de Egipto.

Inglaterra tendrá el apoyo de Alemania, Austria e Italia si quiere consentir en mantener los derechos del sultán.—Fabra.

Podemos asegurar que no es cierto que en los centros oficiales se haya dicho á ninguna agencia de noticias que se proyectaba una combinación de subgobiernos.

No es cierto que haya ido ningún delegado del gobierno á la capital de Guipuzcoa, como supone un periódico de la mañana.

Mañana llevará el ministro de la Gobernación á la firma de S. M. el decreto relativo á la traslación á otro edificio de la imprenta Nacional.

Hoy se ha recibido el siguiente telegrama de Filipinas: «Manila, 21. Gobernador general al señor ministro de Ultramar: Muertos en las últimas veinticuatro horas, 24. En los pueblos de la provincia de Manila, 134.—Primo de Rivera.»

El tren correo de Avila ha llegado hoy á Madrid con hora y media de retraso por haber descarrilado poco después de haber salido de aquella provincia, sin que afortunadamente hayan ocurrido desgracias personales.

Esta mañana han salido los peregrinos en dirección á Roma.

Á las cuatro y media se abrieron las puertas de la iglesia de San Ginés que se llenó al poco rato. Una hora después el señor obispo de Zamora celebró el sacrificio de la misa, dando la comunión á los peregrinos. Dijo la plática el señor vicario de Huesca.

Tomaron luego los peregrinos los coches que les condujeron á la estación del Mediodía. El cura parroco de

San Ginés ha subido con ellos, proponiéndose acompañarles hasta Alcalá de Henares.

La estación se ha visto muy animada por unos momentos. La despedida se ha hecho con el mayor orden.

La Correspondencia ha recibido esta tarde después de cerradas las ediciones de provincias los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

El 1.º del próximo octubre se abrirá el servicio público del correo y el telégrafo establecido por Francia en la república de Andorra, y cuyo planteamiento dió lugar á algunos incidentes entre los delegados franceses y el obispo de Urgel, co-príncipe del Valle.

Berlin, 22. Continúan las negociaciones entre las grandes potencias acerca de la cuestión de Egipto. sin que hasta ahora se haya tomado acuerdo á guisa sobre la reunión de un congreso ó de una conferencia encargada de tratar sobre dicho asunto.

Vienna, 22. Ha llamado la atención el hecho de que en la proposición hecha por el gobierno del jefe para el nombramiento de una junta internacional encargada de fijar las indemnizaciones por los sucesos de Alejandría, se haya esbozado á un delegado italiano á las demás grandes potencias.

Algunas de las demas potencias llamadas de segundo orden han formulado el deseo de estar representadas en dicha junta.

El gobierno del jefe ofrece indemnizar á los extranjeros por las pérdidas que hayan sufrido en sus inmuebles y mercaderías; pero no las de metálico, billetes de Banco y demas valores.

El Morning Post de esta tarde dice que el gobierno inglés negocia relativamente con el de Turquía relativamente al Egipto.

Hay también proposiciones oficiales entre varias potencias para facilitar una solución satisfactoria de la cuestión de Egipto.

Inglaterra tendrá el apoyo de Alemania, Austria e Italia si quiere consentir en mantener los derechos del sultán.—Fabra.

Hoy han llegado á esta corte la mayor parte de los artistas del teatro Real, incluso el célebre tenor Masini.

Mañana llegarán las señoras Teodorini y Tremelli.

La empresa se encuentra, pues, dispuesta á comenzar con perfecta regularidad su temporada.

Hoy se ha recibido el siguiente TELEGRAMA: «Comillas, 22 (6 m.). S. M. la reina doña Isabel y sus altezas las infantas continúan sin novedad en su importante salud.

No ha ocurrido ningún nuevo caso de viruela en San Vicente; los tres atacados siguen convaleciendo. El gobernador ha regresado á la capital.»

Ha sido nombrado beneficiado de la catedral de Canarias, D. Federico José Rodríguez.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha dispuesto una real orden al fiscal del tribunal Supremo, encargándole recuerde á los funcionarios del ministerio público la ley de propiedad intelectual de 10 de enero de 1879 que previene en su artículo 28 que las leyes, decretos, reales órdenes, reglamentos y demás disposiciones emanados de los poderes públicos, no pueden insertarse en los periódicos ni publicaciones de otra índole, ya sean copiados á la letra ó comentados, sin autorización expresa del gobierno: encargándose al propio tiempo que los fiscales denuncien los abusos é infracciones que contra dicha ley se cometan, dando cuenta de ello al ministerio de Gracia y Justicia.

Después de tanto como se ha hablado de las traslaciones de magistrados del tribunal Supremo de unas á otras salas, resulta que el hecho es natural y frecuente.

Segun el art. 64 de la ley sobre organización del poder judicial, tales traslaciones se hacen cuando el buen servicio lo reclama sin necesidad de consultar á la sala del gobierno; y el art. 84 de la misma ley autoriza también al presidente de tribunal para proponer directamente al ministro tal reformas que estime convenientes en el personal, y tales traslaciones de magistrados de unas á otras salas se han verificado siempre sin que nadie se escandalice por ello.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha dirigido una circular á los jueces de primera instancia advirtiéndoles que tanto ellos como los particulares que lo deseen pueden hacer pedidos de los ejemplares de la ley de enjuiciamiento criminal que desean al ministerio de Gracia y Justicia al precio de 2 pesetas 80 centimos la edición grande y 2 pesetas la pequeña.

La Correspondencia Militar se lamenta hoy del retraso que sufren los expedientes para la concesión de la cruz de San Hermenegildo.

Por el número de concesiones que diariamente vemos hechas, calculamos que dura la tramitación de los expedientes de tres á cuatro meses, no deteniéndose en las direcciones de las armas ni en el negociado correspondiente del ministerio de la Guerra más tiempo que el estrictamente necesario para su formación y examen, retrasándose algo más, sin que pueda abreviarse el trámite, en el consejo Supremo, donde radica la asamblea de la orden que ha de aquilatar las condiciones morales del individuo, á antes de admitirle en ella. No es, por lo tanto, exagerado el retraso, ni los expedientes tardan en su tramitación más tiempo que el puramente indispensable.

Que los hay sin resolver desde hace algunos años, es cierto; no desde el 81 como dice la Correspondencia Militar, sino desde el 79 sabemos que existe alguno; pero creemos que al colega militar no se le ocultarán las causas que motivan el retraso.

Para admitir en la orden de San Hermenegildo á un jefe á oficial del ejército, sobre cuya conducta pudiera haber alguna duda, ordena el art. 36 de la orden que se forme un expediente gubernativo en el que por medio de declaraciones juradas se ponga en claro la intachable conducta que han de haber observado los aspirantes, y como quiera que en el ejército existen algunos jefes y oficiales que han vivido largo tiempo en el extranjero, donde su conducta puede haber sido dudosa, al ser indultados y solicitar el ingreso en la orden, es preciso, para cumplir con sus estatutos, que por medio de exhortos librados á las naciones donde han residido, se ponga en claro la conducta que han observado durante su espatriación. Esta indispensable medida ha de ser forzosa, no de largo trámite, y puede dar lugar á que expedientes incoados hace algunos años esten todavía sin resolver.

Mañana á las seis saldrán para la Granja los ministros residentes en Madrid. El lunes estarán de vuelta en Madrid con el presidente del Consejo, quedando con la corte probablemente el Sr. Alonso Martínez. La corte regresará el día 30.

En el próximo correo se remitirán á Cuba las instrucciones necesarias para la amortización de los billetes del Banco Español de la Habana remitidos por cuenta de la Hacienda.

Ha llegado á Madrid D. Emilio Gil, secretario del comité conservador de Vera (Almería).

No han sido bien recibidas entre

los ministeriales ni entre los liberales-conservadores las acusaciones dirigidas al Sr. Moret y Praderast en la carta del Porvenir atribuida al señor Ruiz Zorrilla.

Anoche fué asesinada en Vigo, en la calle de la Ballesta, Matilde García, por un individuo llamado José Estevez, que le inflirió una herida en el corazón.

La cuarentena sufrida en Suez por el vapor-correo de Filipinas Vitales, que llegó á Mahon hace tres días, le será abonada, quedando los pasajeros y equipajes sujetos á tres días de observación, pretao el ventilado y la fumigación.

La dirección general de Beneficencia y Sanidad ha resuelto que los buques procedentes de las Antillas que lleguen á los puertos de la Península dentro del periodo cuarentenario de la fiebre amarilla, sean sometidos, previa fumigación y ventilado, á tres días de observación.

Hoy ha sido aprobada una propuesta reglamentaria del cuerpo de estado mayor de plazas que contiene los siguientes ascensos:

A tenientes-coroneles, D. Pedro Carrasco y Julia y D. Fabian Sánchez y Sanchez. A comandantes, D. Juan Loren y Mostienes y D. Victor Astrana y Noriega. A capitán, D. Ramon Flor y Berenguer, y á teniente D. Manuel Rodriguez Salinas.

Leemos en la Gaceta Universal: «Para satisfacer las preguntas que por algunas personas se nos han hecho, referentes á las convocatorias para ingreso en las academias militares, contestamos, por nuestra propia cuenta, que no pudiendo dar la general su contingente de alumnos á las facultativas y especiales, hasta setiembre de 1886, parece lo natural se nutran como hasta aquí las de ingenieros, artillería, estado mayor, administración y caballería, durante los cursos de 1883, 1884 y 1885, á menos que á los alféres de infantería de la próxima promoción se les considere con el mismo derecho que á los que hayan de salir de la academia general para su pase á aquellas, lo cual no es creible no habiéndose modificado convenientemente el plan de estudios.»

De todas maneras urge una disposición aclaratoria, la cual disipe la incertidumbre en que se hallan muchas familias sobre este particular.»

No hay hasta ahora reclamación alguna contra la designación de los puntos en que han de establecerse las audiencias provinciales. La division territorial se ha hecho del modo más equitativo, teniendo en cuenta, no ya solo la importancia de las poblaciones, sino también, y muy principalmente, los puntos céntricos en las comarcas en que la estadística criminal acusa mayor número de delitos; y prueba lo acertado de esta division el gran número de telegramas de felicitación de gracias dirigidas al ministro, no solo por los pueblos favorecidos, sino también por los demas de las provincias á que pertenecen.

Se ha restablecido el cable de la compañía anglo-americana de Brest á Saint-Pierre; y se ha interrumpido el de Amay á Hong-Kong.

El dueño de la fonda Imperial, don Jo-e Berdasco, nos ruega hagamos constar que en dicho establecimiento no se ha cometido el robo de que han hablado varios periódicos; ni hay noticia de que haya ocurrido allí ningún hecho parecido durante los 34 años que cuenta de existencia.

Se ha concedido ingreso en el cuerpo de Estado mayor de plazas al capitán D. José Dapena y al alférez D. Pedro Sicó, ambos procedentes del arma de infantería.

El capitán de Estado mayor de plaza

# PRIMERA PARTE.

## LA INTERDICCIÓN.

I. El viajero.

Era un día de primavera; una ligera brisa hacia oscilar las tiernas hojas de los árboles y rizaba dulcemente las ondas del lago; el triste y monótono canto del pescador se confundía en los aires con los gorgoros de las aveciñas, que se llamaban á porfía para reunirse en el nido. Se preparaba una noche deliciosa, y la belleza del cielo aumentaba el encanto que ofrecen las islas Borromeas vistas desde las alturas de Baveno.

En una de estas se hallaba un hombre con los brazos cruzados, en actitud contemplativa. Su mirada no tenía, sin embargo, nada del entusiasmo admirativo del viajero; se diría mas bien que observaba el magnífico paisaje que lo circundaba con ojos del que vuelve á ver un lugar dolorosamente querido.

El rostro del desconocido espresaba profunda conmoción; de cuando en cuando llevaba una mano á la frente como si tratara de arrojar de sí algún molesto pensamiento; sus nobles y francas facciones estaban impregnadas de profunda melancolía, y un afanoso suspiro se escapaba á veces de su oprimido pecho.

Vestía modestamente. Su traje de paño grueso y de descuidada hechura, era muy usado y raído; llevaba en la cabeza un viejo sombrero de anchas alas y sus zapatos estaban cubiertos de remiendos.

Pero sus blancas manos y pies pequeños acusaban un origen nada común; de su sombrero salían sus rizados cabellos, en los que aparecían bastantes hilos plateados, y su barba castaño-clara empezaba á ponerse gris. En sus labios, sin embargo, se mantenía aun la juventud, y sus miradas brillaban llenas de fuego y energía.

El desconocido parecía olvidar que el tiempo iba

pasando, mientras su pensamiento recorría sabe Dios qué dolorosos recuerdos.

No era, ciertamente, la primera vez que pisaba aquellos amenos lugares, pero no debían serle muy familiares, y tampoco debía haberlos abandonado recientemente, porque cuando se cansó de considerar aquella vista mágica, pareció completamente incierto del camino que debía tomar.

Evidentemente venia de la parte superior del lago; debía haber evitado costear sus orillas, porque se hallaba en la falda de la colina que domina á Baveno, y dudaba si le convenia bajar al pueblo ó internarse en el camino que conduce á Orta.

Al fin se decidió por lo último al ver un grupo de aldeanos que alegremente se dirigían hacia aquella parte.

El camino era de lo más pintoresco, perdiéndose por entre dos troncosas y verdes colinas; el desconocido, conforme adelantaba, parecía reconocer cada sitio, cada Peña, cada accidente del terreno; su rostro se animaba por un instante, pero luego una sombra de mayor tristeza se extendía por su bella fisonomía.

Los aldeanos que le precedían, se detuvieron en un ventorrillo que se elevaba á la orilla del camino cerca de Omegua; entraron en él tumultuosamente; el desconocido lo había observado bien; eran cuatro ó cinco jóvenes de diez y ocho á veinte años; no vaciló en seguirlos al ventorrillo.

Pensó que su entrada en aquel lugar sería menos notada en medio de aquella ruidosa compañía; se engañaba. Los jóvenes, parroquianos conocidos, hicieron bastante ruido antes de sentarse al rededor de una mesa y de dos botellas de vino del país; los que ya se encontraban en la taberna se pusieron á hablar con ellos, y el viajero pudo sentarse en un rincón, sin temer las indiscretas miradas de alguno.

Una robusta aldeana le sirvió la modesta pitanza que había pedido, que pronto empezó á comer con la avidez del viandante que está en ayunas por largo tiempo.

Pero, ni el ligero vino del país, ni la succulenta vianda, fueron bastante para desarrugar su frente; era fácil adivinar que la necesidad le había obligado á entrar allí, pero que el alimento que daba á su cuerpo no era suficiente para confortar su espíritu.

Terminada su comida, se tendió á lo largo del banco con toda la apariencia de un hombre estremadamente cansado.

La estancia en que se hallaba era grande y algo oscura; los últimos rayos del sol poniente se confundían con la pálida luz de una lámpara; cuatro ó cinco mesas y otros tantos bancos componían todo el mobiliario; en el testero estaba sentada la dueña de la hostería, gruesa y rubicunda comadre de cincuenta y cinco á sesenta años.

Las cuatro ó cinco jóvenes, con quienes entró el desconocido, se habían puesto á jugar á las cartas; estaban más tranquilos y permitían al cansado viajero que pudiese conciliar un poco el sueño.

Las voces de nuevos parroquianos lo despertaron de improviso.

Dos ó tres hombres, de alguna edad, entraron en la hostería y pidieron vino; uno de ellos, el más joven, vestía aseadamente, como un colono acomodado, y tenía un semblante agradable y jovial.

«¡Ola! señor Domenico,—dijo el ama,—cuánto tiempo hace que no pasais por aquí. Dadas algunas noticias del Belvedere; ¿qué pasa por allá?»

«¿Qué queréis que pase, Tomasina?—respondió el parroquiano.—Tenemos un señor un poco estrambótico á quien veo lo menos que puedo. Lo malo está en que se sabe con quién tratar de los intereses de la granjería. El amo es ya mayor de edad; pero si es cierto lo que dicen, prefiero no tener nada que hacer con él.»

«Pero, ¿es verdad que está loco?—preguntó la ventera.»

«¿Quién lo sabe?—respondió el colono alzando los hombros.—Gilda asegura que no, pero yo no me fio; tiene cierto aspecto que al verlo se le pone á uno carne de gallina. Yo soy fuerte y robusto, pero no viviria con él á solas, como lo hace Gilda, por todo el oro del mundo.»

«Pero no es un loco furioso—repuso otro;—lo dejan desarmar y armar sus máquinas, y tirar el dinero para hacer venir otras nuevas y todo aquello que se le antoja.»

«¡Eh! ¡eh! ¡eh! Eso no durará mucho tiempo, no tengáis cuidado. Aquellos señores que vinieron hace unos días al Belvedere, me parecieron médicos ó jueces, ó cosa así. El amo los recibió de mala manera; Gilda dice que le hablaron de cosas que no quería escuchar; pero el jardinero me contó que se marcharon furiosos, jurando que pronto pondrían remedio á todo. No sé lo que querían decir, pero lo cierto es que las cosas no pueden durar mucho tiempo conforme van.»

El desconocido, reclinado en su banco, escuchaba

aquella charla con mal disimulada conmoción. La primera vez que se nombró al Belvedere se estremeció vivamente y se retiró más al fondo de su rincón aunque era precaución escusada, puesto que nadie reparaba en él.

Las siguientes palabras de la Tomasina redoblaron su curiosidad y su inquietud al mismo tiempo.

«¡Pobre señor Silvio!—exclamó;—su vida empezó con desventura! En las dolorosas circunstancias en que vino al mundo, no es de extrañar que sea débil de cabeza. ¡Recuerdo muy bien la historia de sus padres, tan ricos y tan desventurados!»

«¡Eh! También yo la conozco esa historia,—dijo un viejo, advirtiéndole que la curiosidad despertada en los jugadores estaba para provocar la locuacidad de la buena Tomasina.—Fué una gran desgracia, pero eso no nos dice si el hijo está loco ó no. A propósito, allí viene Lázaro, el guarda-bosque que debe saber alguna cosa: es padre de Gilda, y debe estar bien informado.»

Un hombre alto, seco, que tenía algo de militar en su porte, pasaba en aquel momento por delante de la puerta de la hostería; no llevaba intención evidentemente de entrar; pero al oír su nombre repetido varias veces, llamándolo, le obligó á detenerse á la puerta. Era Lázaro, el padre de Gilda.

Podría tener de sesenta y cinco á setenta años; andaba derecho como un huso, pero su rostro estaba sureado tanto de arrugas, que parecía una momia; tenía el pelo enteramente blanco, y sus bigotes y larga perilla parecían hechos de algodón.

Tenía el aspecto, más que serio, dolorido, y cuando se oyó llamar de la hostería, hizo un gesto de impaciencia antes de detenerse.

El forastero al verlo acercarse, se retiró más hácia el ángulo oscuro, como si temiese ser visto por el guarda-bosque.

«¡Oh, tío Lázaro!—gritaron tres ó cuatro de los parroquianos,—venid á beber un trago; ¿habéis perdido ya la costumbre de pasar un rato con los amigos?»

«Entrad,—dijo la Tomasina,—y decidnos cómo van las cosas en el Belvedere. ¡Es cierto que el señor Silvio está loco!»

«¡Vos sí que estais loca, madre Tomasina! ¿Cómo queréis que sepa lo que pasa en el Belvedere?—repuso Lázaro bruscamente.—Yo no voy nunca allí, y hace mucho tiempo que Gilda no viene á mi casa.»

«¡Pero no sabéis que el señor Silvio ha recibido algunas visitas en estos días?—replicó la hostelera con insistencia.—¡Eal! entrad con los amigos, hablo un poco y descansamos un momento.»

«No, no,—dijo Lázaro secamente,—voy al pueblo donde tengo que hacer; no siento sed y no puedo detenerme. ¡Adios!»

El viejo siguió su camino y todos se pusieron á hablar de él, de su rusticidad y de la especie de frialdad que parecía reinar entre él y su hija Gilda. Los más ancianos afirmaban que unos veinte años antes era el más alegre y querido de los niños, y que

Las D. Félix Herrero ha sido nombrado primer ayudante de la plaza del Ferrol.

Por resolución de hoy del señor ministro de la Guerra, han sido nombrados gobernadores militares de los castillos de Santa Catalina, de Cádiz, y de San Anton, de la Coruña, respectivamente, los comandantes del cuerpo de Estado mayor de plazas D. Pedro Lopez Villalon y D. Ambrosio Pabon.

El Pabellón Naval dice que en el municipio se ha formado una comisión para estudiar la situación del erario municipal. No es exacto: lo que se nombró en la sesión última fue para allegar fondos con que enjugar el déficit que resulta del presupuesto municipal, que es conocido, no necesitando, por tanto, estudiarlo.

Tenemos fundados motivos para creer que en breve se presentará un proyecto de dicha comisión, formado por los Sres. Elorza, Alvarez Capra y Romero Paz, tan competentes en asuntos de Hacienda.

La Tribuna de hoy ataca duramente al ayuntamiento porque no se ha decretado ya la clausura de los cementerios, y especialmente los de Chamberí.

Esto no es posible mientras no esté hecho el cementerio de epidemias, cuando menos, que será para el próximo mes de marzo, ó á lo sumo de abril.

El día 12 de octubre se celebrará el enlace de la linda hija de D. Fermín Abella, señorita doña Asunción, con el Sr. D. Antonio Lasso de la Vega. Serán padrinos de la boda Sr. M. M. y en representación suya asistirán al acto el marqués de Alcañices y la marquesa de la Torre de Luzon, tía del novio.

Es muy probable que el Sr. Albareda lleve á la firma del rey los decretos nombrando directores de Obras públicas y agricultura, respectivamente, á los Sres. Acuña y Ruiz Martínez, secretario del Congreso.

El señor ministro de Fomento llevará mañana á la firma del rey un decreto derogatorio de otro anterior, que concedía á los auxiliares de las universidades el derecho de ingresar en el profesorado á los dos años de espiciar una cátedra.

En adelante la única puerta para ser catedrático será la oposición. Esto no obstante, se respetarán los derechos creados al amparo de la ley, á los actuales auxiliares.

Segun telegrama recibido hoy de Manila es casi seguro que se cantará en aquella catedral el día 1.º de octubre un Te-Deum, en acción de gracias por la desaparición de la epidemia, ya agonizante en el archipiélago filipino.

Hoy ha llegado á Madrid el marqués de Sardoal.

Hoy se ha remitido á los gobernadores civiles una circular ordenando la inserción en los boletines oficiales de la real orden de Guerra, relativa á que la gestión de asuntos militares se haga por los interesados sin mediación de agentes.

El vapor correo Sarvestegui salió esta mañana de la Coruña con dirección á las Antillas, la correspondencia y pasajeros para la Habana.

Pasado mañana reanudarán sus tareas artísticas la real academia de San Fernando.

El círculo de obreros de Baena ha resuelto celebrar un certamen literario dedicado al centenario de Santa Teresa, habiendo ofrecido premios para el mismo el ayuntamiento y otras corporaciones.

Después de un largo viaje al extranjero, ha llegado á la casa de campo de Salinas en Pasajes, cerca de San Sebastián, el señor progresista marqués de Seoane con su familia.

Ha regresado á Madrid el oficial del ministerio de Estado señor conde de Torre Palma.

Ha fallecido en Bayona D. Francisco Oñin, encargado de negocios que ha sido de Buenos-Aires hasta hace pocos meses.

Era un excelente diplomático.

Mañana llegará á Madrid la estafeta general del ministerio de Estado.

Ha llegado á esta corte, y ha presidiendo hoy la sesión que ha celebrado la junta consultiva de Guerra y Marina, nuestro ilustre amigo el capitán general Sr. D. Joaquin Jovellar.

En el espeso de esta mañana ha llegado á Madrid el señor duque de la Torre. El general Serrano no quiso hacer público su viaje para evitar toda manifestación política. Por este motivo no bajaron á esperarle á la estación sino muy pocos de sus amigos.

En cuanto el Sr. Posada Herrera hubo conocimiento por un amigo de la llegada del ex-teniente del reino, se apresuró á visitarle en su hotel, habiendo permanecido en el mismo desde la una hasta las tres de la tarde.

Así se decía á última hora en los centros políticos, atribuyéndose mucha importancia á esta conferencia. El duque de la Torre ha recibido también esta tarde, á última hora, la visita de algunos hombres políticos que han acudido á saludarle y á aplaudir su actitud política. Parece que el duque ha recibido discretamente toda conversación encaminada á este último objeto.

La conferencia del duque de la Torre y el Sr. Posada Herrera, negabase á última hora. Háysese ó no celebrará, pues no hemos podido comprobar la noticia, el presidente del Congreso se propone visitar al duque sin ningún fin político.

El consejo presidido por S. M. el rey que tendrá lugar mañana la Granja empezará á los dos y media de la tarde y no á las doce como dice un periódico de la mañana.

La temperatura de hoy en Madrid es la sombra, según las observaciones del óptico Sr. Grasselli, ha sido la siguiente: A las siete de la mañana, 13 grados centígrados á la sombra. A las doce del día, 24. A las cinco de la tarde, 23. El barómetro indica tiempo variable.

La cotización de hoy en el mercado de granos de Madrid, se ha hecho al precio de 33'47 pesetas hectolitro de trigo y 18'06 el de cebada.

El organismo de la mujer es una sensitiva que se dobla al soplo de la más leve brisa. En muchas ocasiones notan las señoras una debilidad extraordinaria, con pérdida del apetito, angustias de estómago y vahidos, sin explicarse el motivo. Este estado de prostración, que coincide ó sigue á las épocas críticas en que las damas están en relación directa con el astro nocturno, se remedia en pocos días, acudiendo al vino de Peptonina péptica de Chapoteaut, que encierra la carne de vaca digerida y asimilable, y alimentando sin necesidad del estómago, repara las fuerzas, tonifica las mucosas estomacales y despierta la vitalidad.

El señor ministro de Fomento llevará mañana á la firma del rey un decreto derogatorio de otro anterior, que concedía á los auxiliares de las universidades el derecho de ingresar en el profesorado á los dos años de espiciar una cátedra.

En adelante la única puerta para ser catedrático será la oposición. Esto no obstante, se respetarán los derechos creados al amparo de la ley, á los actuales auxiliares.

Segun telegrama recibido hoy de Manila es casi seguro que se cantará en aquella catedral el día 1.º de octubre un Te-Deum, en acción de gracias por la desaparición de la epidemia, ya agonizante en el archipiélago filipino.

Hoy ha llegado á Madrid el marqués de Sardoal.

Hoy se ha remitido á los gobernadores civiles una circular ordenando la inserción en los boletines oficiales de la real orden de Guerra, relativa á que la gestión de asuntos militares se haga por los interesados sin mediación de agentes.

El vapor correo Sarvestegui salió esta mañana de la Coruña con dirección á las Antillas, la correspondencia y pasajeros para la Habana.

Pasado mañana reanudarán sus tareas artísticas la real academia de San Fernando.

El círculo de obreros de Baena ha resuelto celebrar un certamen literario dedicado al centenario de Santa Teresa, habiendo ofrecido premios para el mismo el ayuntamiento y otras corporaciones.

Después de un largo viaje al extranjero, ha llegado á la casa de campo de Salinas en Pasajes, cerca de San Sebastián, el señor progresista marqués de Seoane con su familia.

Ha regresado á Madrid el oficial del ministerio de Estado señor conde de Torre Palma.

Ha fallecido en Bayona D. Francisco Oñin, encargado de negocios que ha sido de Buenos-Aires hasta hace pocos meses.

Era un excelente diplomático.

Mañana llegará á Madrid la estafeta general del ministerio de Estado.

Ha llegado á esta corte, y ha presidiendo hoy la sesión que ha celebrado la junta consultiva de Guerra y Marina, nuestro ilustre amigo el capitán general Sr. D. Joaquin Jovellar.

En el espeso de esta mañana ha llegado á Madrid el señor duque de la Torre. El general Serrano no quiso hacer público su viaje para evitar toda manifestación política. Por este motivo no bajaron á esperarle á la estación sino muy pocos de sus amigos.

En cuanto el Sr. Posada Herrera hubo conocimiento por un amigo de la llegada del ex-teniente del reino, se apresuró á visitarle en su hotel, habiendo permanecido en el mismo desde la una hasta las tres de la tarde.

El segundo día de feria en Valladolid ha estado algo más animado que el anterior, si bien el frío que allí se deja sentir ha impedido que la concurrencia de forasteros sea menor que otros años.

Los legitimistas franceses disponen grandes banquetes para el día 29 del corriente mes en que cumple 62 años el conde de Chambord.

La matrícula para el próximo curso de la escuela de Artes y Oficios y en el Fomento de las Artes, es extraordinaria. Las clases obreras están dando un alto ejemplo que imitar; su deseo de ilustrarse no puede ser mayor. Las primeras horas de la noche, después de terminado el trabajo, las consagran los hijos de los obreros al estudio del dibujo, y de las matemáticas, y de otros conocimientos útiles.

Si la escuela oficial de Artes y Oficios de la provincia de Madrid y más ampliamente, Madrid podría contar en las aulas de la educación popular de 20 á 30000 alumnos de las clases jornaleras.

Mañana á las dos de la tarde se celebrará en el Fomento de las Artes la apertura del curso y la repartición de premios á los alumnos más sobresalientes.

Los peregrinos de Madrid entregarán á Su Santidad, para el dinero de San Pedro, 20000 duros.

A los periódicos que presentan bajo fases distintas la actitud del Sr. Sagasta, debemos decirles que es tan enérgica como invariable contra toda reforma, total ó parcial de la Constitución vigente. La bandera del presidente del consejo de ministros es la integridad del dogma fundamental de la monarquía, dentro del cual caben todas las reformas liberales.

Dice la Epoca: «Es preciso, si quiere ser justo el periódico la Fe, que en las agrias cuestiones que, para edificación de los católicos, sostiene con nuestros patrocinados, el Sr. Nocedal y el Sr. Futuro, deje de sacar á colación el nombre siempre respetable de nuestro amigo particular y político el señor D. Manuel Mayo de la Fuente, quien no tiene con el carlismo más conexión que la de haber concedido, contra su voluntad, permiso á una de sus hijas para contraer matrimonio con el joven director del Sr. Futuro, haciendo ahora dos años que no ve ni á su hija ni á su hijo político, no conservan con el carlismo más relación que la indispensable para el cumplimiento de las estipulaciones matrimoniales. Alguna vez, hace ya mucho tiempo, y á ruego de sus hijos, el señor Mayo prestó el concurso de su experiencia y de su fortuna para que la empresa del Sr. Futuro, casi arruinada por descuidos de administración, empezara á ser floreciente y productiva; pero esto que hizo el Sr. Mayo, en cumplimiento de un deber de familia, poco ó nada agradece, no da derecho á que se le sponga identificado ni con el carlismo ni con el Sr. Futuro, del cual política y socialmente está muy distante.»

El viernes último se verificó en Andujar el enlace de D. Luis Perez de Vargas, primo:ñito de los señores condes de Gracia Real, con su prima la señorita doña Luisa Perez de Vargas, siendo padrinos los tíos de ambos desposados los señores condes de Agramonte.

Desemosa á los recién casados una perpetua luna de miel.

La Fe reproduce un documento firmado por el señor marqués de Valdespina, para probar que en 1872 fue rebelde á la autoridad de D. Carlos.

El Sr. Cervero (D. Francisco) se pone al lado del Sr. Futuro y algunos jefes y oficiales se asocian á la política de la Fe. El elemento militar del carlismo aparece dividido en ambos campos.

El señor conde de Casal Ribeiro, ministro que fué de Portugal en España, va ha ser nombrado presidente del Tribunal de Cuentas.

Mañana se reunirá en el ministerio de Ultramar la comisión central española de la exposición de Amsterdam, con objeto de constituirse.

Al llegar á Paris el hijo de D. Carlos, se alojó en casa del conde de Algarra, donde recibió á algunos amigos, entre ellos al marqués de Castrillo y á las señoras de Marichalar y Monserrat.

Al día siguiente salió para Londres. D. Carlos se ha instalado en Venecia, palacio de Loredano.

El Figaro de Paris anuncia el regreso del conde de Sanafé á dicha ciudad, añadiendo que en breve vendrá á España al servicio de S. M. la reina Isabel. El conde de Sanafé pasará el invierno en Madrid.

Ha sido declarada de utilidad pública la prolongación de la calle de la Primavera con la de la Fe, en el distrito del Hospital.

Dice el Correo que se habla de una

negociación de cincuenta millones de pesetas que el Banco piensa hacer para saldar sus cuentas con el Tesoro, por consecuencia de la operación de las amortizables.

Segun unos se emitirán obligaciones con interés de 6 por 100, y segun otros se emitirán acciones.

Hoy llegará á Barcelona la comisión del ayuntamiento de Génova para asistir á la inauguración de las obras del monumento á Colón.

Mañana llegará también á aquella capital el duque de los Castillejos con objeto de presenciar la inauguración de las obras para la creación de una estatua á general Prim.

Anoche en el teatro de la Alhambra tocó la sinfonia de la ópera del maestro Suppé L'Adri, el tenor Bianchi se sintió indisputado, teniendo que suprimirse algunos números de la obra.

La sinfonia fué repetida.

Dice la Agencia Express que el partido carlista tomará parte en las próximas elecciones municipales, siendo grandes los preparativos que está haciendo en las provincias del Norte, donde esperan lisonjeros resultados.

«Mañana domingo habrá dos funciones en el teatro Lara, poniéndose en escena por la tarde la comedia en dos actos, titulada La nodriza y las piezas en un acto, Doña Josefa y La partida de ajedrez.»

Las ciudades en que se establecieron delegaciones del gobierno, son Cartagena, Lorca, Motril, Linares, Mahon, Jerez de la Frontera, Don Benito, Reus, Alcoy, Canarias y alguna otra.

En el consejo de hoy se harán probablemente los nombramientos de los delegados de Cartagena, Mahon y Canarias.

En el hospital de la Misericordia de Toledo se ha suicidado, arrojándose al pozo de dicho establecimiento, un soldado de la academia de Infantería, llamado Eulogio Martin del Vero.

Creese que este desgraciado tomó tan fatal resolución debido á un ataque de viruela que padecía.

En el pueblo de Almedro (Salamanca) se han presentado varios casos de viruela, aumentando en el de Trancena. En el de Alberca decrece la epidemia.

En el teatro del Principe Alfonso se pondrá en escena mañana domingo por tarde y noche, por última y definitiva vez, la obra de espectáculo El gran Tamorlan de Persia.

Al día siguiente, lunes, se celebrará en dicho teatro el beneficio del aplaudido actor Sr. Rosell.

Los alumnos del primer año de la facultad de medicina han dirigido al señor ministro de Fomento una exposición, en la cual hacen constar: que encontraron en la mayoría de los alumnos aprobados en el primer año de la facultad de medicina en las asignaturas de anatomía y disección, sin haber aprobado unos la química general y otros la ampliación de física, y siendo imposible, según el plan vigente de enseñanza, pasar al segundo año sin llenar este requisito, piden que se les otorgue la simultaneidad del segundo año con las asignaturas de la facultad de ciencias.

Ha sido desestimado el recurso de casación interpuesto por D. Narciso Lopez, á nombre del periódico cubano el Rayo, de cuya vista tienen conocimiento nuestros lectores.

Hoy firmará S. M. el rey el proyecto de decreto, por el que se amplía la comisión de Códigos para los efectos de estudiar los libros 3.º y 4.º del Código civil, que á la legislación formal se refiere, con cuatro senadores y otros tantos diputados representantes de aquellas regiones de España que hoy se rigen por legislaciones especiales en materia foral.

Los representantes de estas provincias han sido citados por el Sr. Alonso Martínez para el 1.º de octubre, con objeto de que la comisión de principio aquel mismo día á sus trabajos.

Por orden del señor ministro de Hacienda, antes del 30 de este mes regresarán á Madrid las comisiones que han ido á arreglar la concesión de la Deuda á Londres, Bruselas y Amsterdam.

A pesar de haberse reducido á diez días el plazo para las subastas de carretas, en las provincias más castigadas por la sequía, es lo cierto que el resultado ha sido tan favorable como cuando no se han acordado los plazos, pues en las rebajas obtenidas en beneficio del Estado no se nota diferencia alguna.

Las noticias que se tienen de provincias confirman esto mismo; de modo que, además de haberse logrado el objeto que se proponía el señor ministro de Fomento, que era atender á las necesidades de las provincias de las provincias á que nos venimos refiriendo, el Estado ha salido tan favorecido ó más como en las ocasiones en que rigieron los plazos ordinarios para las subastas.

La prensa se ocupa de las reformas legislativas, del establecimiento de las audiencias y del movimiento del personal que exige la nueva organización.

Para que nuestros colegas puedan formar juicio exacto de los trabajos realizados y de los que se relacionan con el personal de la magistratura, vamos á resumir en breves líneas nuestros informes, perfectamente exactos.

El ministro de Gracia y Justicia espera en la Granja al ingeniero y diputado Sr. Murure para resolver, de acuerdo con el Sr. Sagasta, cinco ó seis cuestiones que han quedado pendientes en el plan de distribución de las nuevas audiencias de lo criminal. Entretanto y no queriendo desperdiciar el tiempo, el Sr. Alonso Martínez pasa todas las mañanas en su despacho, teniendo á sus órdenes al señor Briz, único oficial de secretaría que presta servicio en aquel real sitio, formando los cuadros de personal para los nuevos tribunales.

Segun nuestras noticias, que son fidedignas, el Sr. Alonso Martínez ha elegido ya los presidentes y fiscales, sirviendole de guía un espediente reservado que abrió por sí mismo, apenas se votó en el Congreso la ley de autorización.

Con efecto, nos consta que el ministro de Gracia y Justicia, convencido de que los presidentes y fiscales son el eje del juicio oral, no quiere encomendar á nadie su designación, y deseoso del mayor acierto, se dirigió confidencialmente á los magistrados de la Audiencia de Madrid, á los presidentes y fiscales de las audiencias de provincia y á cuantas personas pueden conocer á fondo el personal, preguntándoles quiénes, que ellos supieran, tienen el talento, la instrucción jurídica y, sobre todo, las condiciones de palabra y de carácter que se requieren para dirigir y sostener los debates judiciales. Segun parece, esta información secreta ha dado excelentes resultados, pues no es probable ni siquiera verosímil que deje de ser apto para aquellos cargos una persona de cuya aptitud respondan doce, catorce ó más magistrados que no se han puesto previamente de acuerdo para recomendarla, respondiendo á la consulta del ministro.

De todos modos, debemos felicitarle de que el Sr. Alonso Martínez, atento á no ser el deseo del éxito, se preocupó de las audiencias, y no se inspiró en la opinión autorizada de la alta magistratura para escoger por sí mismo y exclusivamente por sí el personal, en vez de obedecer á móviles políticos ó egoístas.

La designación de audiencias y los cuadros de personal los conocerá en breve el público.

Los periódicos que deseaban y piden la prontitud y la celeridad en ese servicio, están satisfechos.

A todos interesa que el juicio oral y público obtenga en la práctica y en tierra de España los excelentes resultados que la ciencia progona y la historia contemporánea de otros pueblos atestiguan.

Anoche á las nueve se cometió un crimen en la calle de San Juan, frente á la casa núm. 34. Segun de público se decía, el hecho fué el siguiente:

Cruzaban por dicha calle una joven aguadora, que tiene el puesto en el Prado acompañada de dos sujetos y una niña. Al pasar por frente á dicha casa, parece que un grupo de seis ó siete hombres, jornaleros en su mayor parte que habia parados en la calle, salieron algunas voces ofensivas para las citadas personas, en vista de lo cual la mujer contestó á aquellos, así como uno de los sujetos que la acompañaban y que se le conocía con el nombre de Paco. De las palabras vinieron á las manos, interviniendo en la lucha otro de los sujetos que habia parados, el cual se dijo fué el que pegó un navajazo en el vientre al que se llamaba Paco, siendo conducido este á la casa de socorro donde falleció al poco rato.

El agresor fué detenido, al entrar en su casa.

El muerto, de 19 años de edad, estaba empleado en la curia.

A las tres de esta madrugada habia detenidos en el juzgado de guardia con tal motivo, nueve sujetos.

A las seis en punto terminó ayertarde en el gobierno civil la reunion de los subdelegados de veterinaria.

Después de un detenido examen de las manifiestas de las reses lidiadas en la función del domingo pasado, informaron por unanimidad que uno de los toros tenía los cinco años cumplidos y los cinco restantes solamente cuatro años.

Ayer tarde salió para Alcalá un regimiento de caballería y una batería de artillería montada.

La audiencia de Burgos recibió ayer las querrelas interpuestas en el juzgado de Santander, contra el periódico La Voz Vascongada, á consecuencia de las escumaciones lanzadas por el obispo de aquella diócesis contra dicho periódico.

El comité posibilista de Linares ha sido constituido por un delegado de la comisión permanente del comité pro-

vincial con el que parece estaba en desacuerdo.

La Propaganda Liberal de ayer, publica un extenso y notable escrito dirigido á probar la necesidad de decretar reparaciones para todas las clases del ejército, después de las vicisitudes que ha pasado desde algunos años á esta parte, fundándose en el estudio de un extenso comparativamente entre los militares de distintas graduaciones. En el mismo artículo se propone como una idea la concesión de ascensos á los generales, jefes y oficiales agraviados y otras medidas encaminadas, segun la opinion del autor del escrito, á que el ejército pueda separarse por completo de la política y que terminen para siempre las insurrecciones militares.

El sentido del artículo impresionó por los argumentos que contiene. Termina rogando á la prensa en general y á los diarios profesionales en particular, que debatan y traten esta tan importante cuestión.

Anoche fueron detenidos: Un sujeto que habia hurtado 300 sacos vacíos de harina de la fábrica situada en la calle de Palafox.

Otro sujeto, de porte elegante, que con objeto de pedir plaza de profesor en un colegio de la calle de las Infantas, se apropió una capa que habia colgada en una perchera.

La comisión de Fregenal conferenció anoche con el señor ministro de la Gobernación, acerca del conflicto surgido con motivo del cementerio de aquella villa.

Es seguro que se establecerán audiencias de lo criminal en Lorca, Talavera, Huesca-Overa y Jativa.

Hoy tendrá lugar en Ríofrío una gran cacería en la que ha sido invitada por S. M. el rey, la oficialidad de la guarnición del real sitio de San Ildefonso.

Esta madrugada hemos recibido el siguiente TELEGRAMA de nuestro servicio particular, referente á la peregrinación:

«Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Zaragoza, 22 (9 n.).

Ha llegado felizmente la peregrinación á Roma. En Sigüenza se han unido más romeros, saliendo á la estación el obispo con muchas personas. Se han dado vivas á los preladados y á los peregrinos. En otras de las estaciones el marqués de Cerralbo y algunos otros tradicionalistas han salido á saludar á varios romeros, correligionarios suyos.

En la estación esperaban muchos católicos y algunos curiosos. Los peregrinos se han trasladado á la basílica del Pilar, donde se ha cantado una salva solemnitaria. El templo estaba lleno de flores. En las calles del tránsito, muchos curiosos.

El eminentísimo cardenal Benavides ha pronunciado un elocuente discurso afectuosísimo para los romeros, y pidiendo á Dios la unión de todos los católicos.

El obispo de Zamora le ha dado gracias, expresándose duramente contra aquellos, que llamados buenos católicos han suscitado obstáculos á la romería. Todos los peregrinos han visto una censura á los hombres del «Siglo Futuro». Mañana vamos á Barcelona. Telegrafaré.—Un católico.»

Bolsin de anoche.

A última hora quedó el consolidado al cotizado, 28-30. Fin de mes, 28-30. Próximo, 29-10. Dinero. Dudosos.

ESPECTACULOS PARA HOY. TEATRO DEL PRINCIPE ALFONSO.—8 1/2.—T. 2.º—El gran Tamorlan de Persia. P. 11.º de abono.—T. 4.º impar.—El Duchaño (primero y segundo acto)—L. Adri. VARIADA.—In. ugración.—8 1/2.—Específico moral.—Con el credo en la boca.—Sin comer ni beberlo. LARA.—8 1/2.—T. 3.º.—Sin atadero.—La partida de ajedrez.—Y qué tiempo. NOVEDADES.—8 1/2.—El médico á palcos.—Las hermanas Vaidis.—Los notables Pinaudis.—Perico el empedrador. TEATRO DE MADRID.—8.—Un rico y un pobre.—Cosas y cosas.—Cator y cinco.—El divino por uerz.—Dalle. LICEO DE CAPELLANES.—8 1/2.—La doncella de mi mujer.—Intermedio de baile.—Aqui Leon!—La danza valenciana.—A Capellanes. CIRCO DE PRICE (plaza del Rey).—8 1/2.—Función de ejercicios acrobáticos, gimnásticos, acrobáticos y cómicos, en los que tomarán parte el célebre americano tirador de pistola y carabina misior Paine y su señora, los elefantes amaestrados por misior Hum páreys, los hermanos Bizarri, los clowns Billy, Ercan y Tom Félix y la pantomima de gran espectáculo Jadvica ó la venganza del conde Rottoff. CIRCO HIPÓDROMO DE VERANO.—(Salón del Prado, junto al Dos de Mayo).—Compañía eucestre y gimnástica bajo la dirección de los hermanos Ritzardi.—8 1/2.—Nuevos y variados ejercicios por los principales artistas de la compañía: tomarán parte los notables acrobatas Pado y los célebres clowns musicales Hulinis.

LAJAJE AL INTERIOR DE PERSIA ADOLFO RIVADENEYRA

Gras, hojas de palmera ó huesos de carnero; veía á los árabes, exaltados por una nueva idea y repetidos triunfos, asímiéndose cuanto hallaban al baso; á los persas prostrados en la desesperación, y á todos confundidos en el tiempo y el espacio para sentar las bases de nuevas sociedades, de nuevas grandes agrupaciones,cimientos de la unificación social en el porvenir.

Hallábase á la sazón en Teherán el gobernador de la provincia, uno de los doce tíos del Shah, por estar descontento de él sus administrados y temer que surgiese algún conflicto. El mismo día que llegué había salido su hermano.

Un comerciante para quien yo llevaba carta se apresuró á facilitarme alojamiento en la mejor caravansera de la ciudad; pero apenas en posesion de oscuro cuarto desahogado, y con la puerta rota y desventilada, me dió la fiebre y me acosté. Curiosa la población, acudí á ver al europeo, y utinista discurría acerca de mi cara, de la amplitud de mi sombrero: «Es para no ver el sol», decían unos; «también podría ser para no ver el cielo», ó para no ver á Dios nuestro Señor, añadían otros. Con el objeto de que no me importunasen demasiado, mandé al secretario que pidiese á la autoridad dos soldados para darme guardia, pues yo mismo podía estar en una posición cerrada hasta donde quisiese ir, y evitar las visitas de varios

mercaderes, que por ser conocidos de aquel á quien iba recomendado, se creyeron en la obligación de ofrecerme sus servicios. Aun cuando no mediría esta circunstancia, tampoco me hubiera encerrado, porque casualmente entonces predicaban en la mezquita-cuyas grandes ventanas del piso principal caían tan cerca de mi cuarto, que pude oír el sermón, curiosísimo por cierto.

Pecia el mol'lah: «al que coma el primer día de Ramadan, se le debe cortar una mano, al que coma el segundo, la otra mano, y al que coma el tercero, la cabeza...»

Es preciso que deis á los pobres por nuestro intermedio el azquez (diezmio).» Enumerando las proezas de Ali y sus virtudes, decía entre otras cosas, que destruyó las puertas de Jai-bar lanzandolas á sesenta brazos de altura; y de los esfuerzos del profeta en pró de la religion tomó pié el predicador para extenderse sobre el indiferentismo de la generacion actual, añadiendo: «todos juntos no valeis la sombra del zapato del teniente de Dios... La frialdad con que el mundo corresponde á los beneficios de Ali es criminal;» y cuando después del exordio la rapidez de su verbosa dición, pronto llegó á no distinguir sus palabras, que se convirtieron en gritos desahogados, y los gritos en compungidos y fuertes sollozos.

Pielés y predicador se confundieron entonces en discordante manifestación, que puso término al arropamiento de los unos, exhortaciones del otro, y al temor y cansancio de todos.

Investigando sobre el diezmo, que por cierto yo cobraba aquí con dificultad, los pobres mol'lahs, averigué que además de él se paga el jansé (quinto), el cual se reparte exclusiva-

mente entre los descendientes del profeta y de imanes, median o reo ó á cada contribuyente para evitar defraudaciones.

Constituyen la principal riqueza del país telas pintadas, carneros que llegan á pesar ocho arrobas, valiendo entonces seis duros, y trigo, que está á diez reales la fanega. También se exportan almóbrás y mucha fruta, principalmente uva, de que hacen un arropé, pisandola y cociendo el mosto con un poco de greda, en la proporción de cuatro á uno, para quitar, dicen, lo que tiene de impuro la uva, pero supongo que el verdadero motivo será para clarificar el jarabe.

Doce judíos hay allí, que por hacer vino pagan veinticocho tomanes de contribución; el blanco, nuevo, me recordó la manzanilla.

Nahavend tendrá diez mil habitantes, y está casi derruido. Sólo merced oitarse el fuerte, cercano de gruesísimos torreones, que construyeron en tiempo de Fet Ali Shah, y cuyo puente levadizo se conserva; interiormente quedan todavía algunos azulejos muy bien vidriados, pero no fue posible obtener alguno, á pesar de hacer ofertas á quien me los proporcionase.

Proseguí hácia Hoshterán el 2 de noviembre, teniendo á mi derecha las nevadas cimas de los montes Guerra, palabra leri cuya significacion nadie ha podido darme; en el camino se tropecó á la vista mica lancia, y la comarca entera es fértil; pero el grano de Alepo es por allí endémico. En un pueblo vi dos pregoneras, que llevaban con gran respeto en el extremo de una pertega, de tres ó cuatro piés de largo, una mano de latón, y compungidos gritaban: «¡Esta es la mano del iman Abbas! Los transeúntes depositaban en una bolsita que pendía de la

mufeca del fac stinili lo que sus medios permitian.

La habitación donde descansé aquella noche estaba llena de hombres, mujeres, chiquillos y gran número de animales domésticos; aunque rogué apagasen las luces, se daban toques insoporables, no cesaban á mi doctencia, ni me acordaban de mi distinguido. Candelas de barro que recordan la forma griega, alimentados con aceite de ricino, muy abundante en Persia, y torcida de algodón, que despallaban con los dedos, es el sistema ordinario de alumbrado. Estraen el aceite machacando la simiente sin mondar, haciendola hervir en agua por espacio de dos horas, y evaporada una parte, echan sal para que aumente la densidad del agua, el aceite queda en la superficie. De la simiente mondata obtienen un aceite más blanco, que es medicinal.

Al salir de Hoshterán vi una mole artificial parecida á los atascos que existen cerca de Teherán, y hasta llegar á Burushird recorri á cierta altura la orilla izquierda del rio, que en unos puntos se llama Zarraná, y luego Vermayé, caminando por terrenos incultos salpicados de almagra.

Cerca de Burushird cambia el terreno, convirti



ALMANAQUE
SANTOS DEL DIA 23.—San Lino, papa y mártir, y Santa Tecla, virgen y mártir.

CULTOS
IGLESIA DE MONJAS DE GONGORA.—Se da el jubileo de Cuarenta Horas, donde comienza la novena de Ntra. Sra. de las Mercedes.

LIBERTAD, 23. pral. Sur, 4. bajo.
Olivar, 16, 2.º.
Lena, 21 y 23, 4.º.

FUNCIONES RELIGIOSAS.
La venerable Orden Tercera de penitencia de Nuestra Madre y Señora del Carmen, celebra el día 24, a las ocho de la mañana una misa de comunión general y por la tarde a las cinco sus ejercicios mensuales de cuarto domingo con sermón que predicará D. José Perier.

GABINETE DE TELEGRAFOS
Relacion de los telegramas que no han podido ser entregados a los destinatarios:
Barcelona: Emilio Savithey, ingeniero de la mina Suerie, Hiedelencia.

IGLESIA DE MONJAS DE DON JUAN DE ALARCON.—Continúa la novena de Ntra. Señora de las Mercedes: a las diez será la misa mayor con manifestación y sermón, que predicará D. Cirilo Martínez Ciria, y por la tarde a las cinco y media en los ejercicios será orador el padre Montañán: a las nueve de la noche se cantarán maldines y laudes, y a las doce misa mayor y solemnidad de Ntra. Señora. CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO DE LA SALUD.—Continúa la solemne novena que se celebra a su divino Hijo Jesús Crucificado, a las diez y tres cuartos de la noche con manifestación y sermón, que predicará el R. P. Fidei Fita y por la tarde a las cinco y media en los ejercicios será orador D. Santiago Pastor Just, con manifestación y sermón, que predicará D. Juan Moreno, terminando se rezará también la novena del Santísimo Cristo.

PARROQUIA DE SAN LUIS.—Continúa la novena de la Virgen de la Merced: a las diez será la misa mayor, con sermón, que predicará lo mismo que en los ejercicios de la tarde, D. Máximo Segovia. PARROQUIA DE SAN MILAN.—Pública solemne novena a Ntra. Sra. de la Merced, a espensas de su congregación: a las cinco de la tarde se manifestará a S. D. M., y después de la estación y el rosario predicará D. Juan Moreno, terminando se rezará también la novena del Santísimo Cristo.

PARROQUIA DE SANTA MARIA.—A anochecer, después del rosario, se cantará la salve a Ntra. Sra. de la Almodena. PARROQUIA DE SAN SEBASTIAN.—Id. id. a Ntra. Sra. de la Salud. PARROQUIA DE SAN JOSE.—Id. id. a Ntra. Sra. del Carmen. VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Soledad en San Justo, en San Marcos, en las calles de las o en su capilla de la calle de la Palma.

BOISA DEL VIERNES 22. VALORES PÚBLICOS. ÚLTIMS. PRECIOS. DEL 21. DEL 22.

LLAMAMIENTOS OFICIALES
Por el gobierno militar:
D. José María de los Rios.
D. Segnido Plaza Leora.
D. Bernardo del Amor Fernandez.

CORREO CENTRAL
Cartas detenidas por falta de franqueo:
389 Lorenzo Arjona, Málaga.
380 José Benito Segovia.

CUARTOS DESALOJADOS
Travesía del Conservatorio, 45, 2.º.
Villanueva, 6, bajo.
Norte 15, pral.
Greda, 22, 2.º.

Toros de esta corte anuncia que se obliga a proporcionar localidades de sombra a los espectadores que sean molestados por el sol, en el tendido, gradas y andanadas del número 2.

REUNIONES
El casino Democrático Popular celebra junta general el día 23, a las nueve de la noche, para nombrar la comisión que tiene que representar al casino en el banquete republicano de Sevilla.

SATISF. AL VEGINDARIO.
Se han pasado los órdenes oportunos al comisario de alambrado para que se corrija la falta de aquel servicio en la calle del Castillo.

TEMPLO DE LA ALMUDENA
Relacion de las cantidades que han ingresado en poder de la junta creada para la edificación del templo parroquial de Santa María de la Almudena.

EXISTENCIA según la relacion publicada en el día de setiembre. 45417 30
Una devota..... 10
D. Modesta Serrano..... 25

VACANTES
Debido a proveerse las administraciones subalternas de propiedad y de los juzgados de los partidos judiciales de Chinchon, Navalcarnero, San Martín de Valdeiglesias y Torrelaguna, que se hallan vacantes, los que se encuentran en condiciones para ser designados presenten en la delegación de Hacienda las oportunas solicitudes dentro del plazo de 30 días; teniendo entendido que por remuneración de su trabajo y gastos que la administración su subalterna origine, abona el Estado el 3 por 100 de las cantidades que recaudan, y que es requisito indispensable para obtener los referidos destinos garantizar en depósito con la fianza de 500 pesetas en metálico o su equivalente en papel del Estado al precio de cotización, que consignarán en la caja general de Depósitos.

ANUNCIOS.
TEATRO COMEDIA: SE CEDE el palco entresuelo turno 3.º Isabel la Católica, 31, porteria, informarán.

TEATRO REAL
Se cede la mitad del primer turno impar del palco 2.º n.º 15, para toda la temporada. Dará razón D. Ángel Menéndez, calle de Jacometrezo, n.º 6, cuarto 3.º, de 9 a 11 por la mañana, de 3 a 4 tarde y de 7 a 9 noche.

CASA EN VENTA
Se enagena en pública subasta la sita en esta corte y su calle del Sordo, núm. 9 moderno, que ocupa 4000 pies cuadrados. El remate se celebrará el 2 de octubre próximo en el local del archivo del ministerio de Estado, a las dos de la tarde, por ante los señores de la junta liquidadora del hospital de Italia, y en título y pliego de condiciones estarán de manifiesto en el estudio del notario D. Mariano García Sánchez (travesía del Arenal, 1, 2.º) todos los días no feriados, de diez a dos de la tarde.—Sánchez.

VIRUELAS
Se pujan los hoyos de la carretera, antiguos, recientes y cicatrizados. Especificos 40 rs. Mayor 41. Se remiten en 40. Dirigirse: doctor Abad. Madrid. Pacifico, 43.

LOS POLVOS EGIPCIOS
Desinfectante higiénico de Mr. Saint Jean y Comp.º Barcelona, son el mejor preservativo contra el cólera, ius, etc. Depósito: Melchor García, Tetuan, 15, principal.

CORTADOR DE SASTRE
Colocador en provincias por tener que ausentarse de esta corte por enfermedades de familia. Para dirigirse darán razón Jardines, 18, pral. Izquierda.

PREPARACION
esclusiva para ingresar en la academia general militar. Solo se admiten veinte alumnos y cuatro plazas ermitas para huérfanos de militar. Matrícula de 2 a 3 de la tarde. Aduana, 22, 3.º derecha.

TOLEDO
Plaza de la Cabeza núm. 6
Antigua academia y colegio de preparación, para el ingreso de la general, dirigido por el comandante D. Agustín Montañán.

ALFOMBRAS
se ha recibido el surtido.
3 ESPARTEROS, 3.

SUBASTA DE YERBAS
Se rematan estrajudicialmente para la próxima primavera las yerbas de las dehesas que en la jurisdicción de la villa de Sruela, provincia de Badajoz, poseen los señores don D. Fernando Nuñez, conde de Cervellón, etc., etc.

AVISO
La casa de préstamos de la calle de San Lorenzo, núm. 9, tienda, ha dejado de empeñar a las personas que tengan objetos empeñados pasen a recogerlos en el término más breve.

DERRIBO
Se venden todos los materiales procedentes de las casas escuela de Minas, sito en la plaza del Condado Barajas.

MUEBLES BARATOS
Hay salas de damasco, raso, satén, gabinetes varios telas con colgaduras. Salud, 31, pral.

LOCAL
Se necesita una habitación espaciosa para oficinas, en punto céntrico. Dirigirse: 14, Puerta del Sol, tienda Exposición.

DE LOS PP. CARMELITAS
Chocolates con real privilegio. En Alcalá de Henares, depósito general.

DINERO VERDAD
Sin farsa, directo y en el acto, sobre sueldos. Afianza que no admite corrección. Pex, 6.

D.ª MARIA DEL PILAR
GAMARRA y MARTIN, viuda de Blanco, falleció el 13 de setiembre de 1882.

PIANOS
PUENCARRAL, 33, PRAL, (esquina a la de S. Onofre).
Los incomparables Rönisch de clavijero de hierro, sin rival para sostener la afinación y por su sonoridad y solidez. Gran surtido de Erard, Pleyel, Gaveau y Chassiné, garantizados. Armoniums. V. NAVAS.

JARABE DE HIPOFOSFITO DE CAL
Eficacísimo en todas las afecciones del pecho, tisis, asma, ronquera, etc., y en la clorosis, escurriola, raquitis y diarrea. Precio del frasco, 10 rs. Botica de Sanz y Ocaña, Atocha, 33, frente a la de Relatores. Fijarse bien en la señal.

La mejor Peptona ES LA PEPTONA DEFRESNE
La única admitida en los Hospitales de París.
ESENCIA DE ZARZAPARRILLA
preparada para la estación presente como depurativo de la sangre. 10 rs. frasco. También tenemos la Panacea Swaine, la zarza Bristol, Rob Laffetter, Enolatoro Padró y otros depurativos anti-silicóticos. Farmacia de R. Hernandez, Mayor, 37 y 25.

DOÑA MARIA AMALIA BAUZÁ Y RÁVARA
VIUDA DE AMAR DE LA TORRE
HA FALLECIDO EN SAN JUAN DE LUZ EL DIA 20 DE SETIEMBRE DE 1882
Sus desconsolados hijos D. Felipe Arturo, D.ª María Teresa y D.ª María del Carmen, sus nietos, hijos políticos D.ª Buenaventura Sanjuanena, D. Juan Gallego y Saceda y D. Guillermo Gonzalez Arnao, y demás parientes y testamentarios, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la traslación del cadáver, que tendrá lugar mañana sábado 23 del corriente, a las seis y media de su mañana, desde la estación del Norte a la sacramental de San Nicolás de Bari, en lo que recibirán especial favor.

MA DE CRIA PARA CASA
A los padres, primeriza. Rodas, 7, bajo, cto. núm. 2.
COLARES EN VENTA. CERCA de los Cuatro Caminos, de 4 a 3 rs. pie. Razon, Espoz y Mina, 18.

MAQUINA DE VAPOR, DE 6 caballos, se desea comprar, que esté muy poco usada. Dirigirse a los Sres. Fernandez Lazza e hijo, calle Alfareros, 6, en Valladolid.

MA DE CRIA PARA CASA
A los padres, primeriza y leche fresca. Fuencarral, 16, p.º

MAQUINA DE VAPOR, DE 6 caballos, se desea comprar, que esté muy poco usada. Dirigirse a los Sres. Fernandez Lazza e hijo, calle Alfareros, 6, en Valladolid.

MAQUINA DE VAPOR, DE 6 caballos, se desea comprar, que esté muy poco usada. Dirigirse a los Sres. Fernandez Lazza e hijo, calle Alfareros, 6, en Valladolid.

MAQUINA DE VAPOR, DE 6 caballos, se desea comprar, que esté muy poco usada. Dirigirse a los Sres. Fernandez Lazza e hijo, calle Alfareros, 6, en Valladolid.

MAQUINA DE VAPOR, DE 6 caballos, se desea comprar, que esté muy poco usada. Dirigirse a los Sres. Fernandez Lazza e hijo, calle Alfareros, 6, en Valladolid.

MAQUINA DE VAPOR, DE 6 caballos, se desea comprar, que esté muy poco usada. Dirigirse a los Sres. Fernandez Lazza e hijo, calle Alfareros, 6, en Valladolid.

MAQUINA DE VAPOR, DE 6 caballos, se desea comprar, que esté muy poco usada. Dirigirse a los Sres. Fernandez Lazza e hijo, calle Alfareros, 6, en Valladolid.

MAQUINA DE VAPOR, DE 6 caballos, se desea comprar, que esté muy poco usada. Dirigirse a los Sres. Fernandez Lazza e hijo, calle Alfareros, 6, en Valladolid.

LA SEÑORA
D.ª MANUELA SABIRON
DE ZARAGOZA, falleció el día 13 de setiembre de 1882.

LA SEÑORA
D.ª MANUELA SABIRON
DE ZARAGOZA, falleció el día 13 de setiembre de 1882.

LA SEÑORA
D.ª MANUELA SABIRON
DE ZARAGOZA, falleció el día 13 de setiembre de 1882.

LA SEÑORA
D.ª MANUELA SABIRON
DE ZARAGOZA, falleció el día 13 de setiembre de 1882.

LA SEÑORA
D.ª MANUELA SABIRON
DE ZARAGOZA, falleció el día 13 de setiembre de 1882.

LA SEÑORA
D.ª MANUELA SABIRON
DE ZARAGOZA, falleció el día 13 de setiembre de 1882.

LA SEÑORA
D.ª MANUELA SABIRON
DE ZARAGOZA, falleció el día 13 de setiembre de 1882.

LA SEÑORA
D.ª MANUELA SABIRON
DE ZARAGOZA, falleció el día 13 de setiembre de 1882.

LA SEÑORA
D.ª MANUELA SABIRON
DE ZARAGOZA, falleció el día 13 de setiembre de 1882.

LA SEÑORA
D.ª MANUELA SABIRON
DE ZARAGOZA, falleció el día 13 de setiembre de 1882.

EL SEÑOR
D. MANUEL SALETA Y JIMENEZ
abogado del ilustre colegio de Madrid, taquígrafo del Senado, jefe de negociado del cuerpo de abogados del Estado, tesoro de la asociación de Escritores y Artistas, etc.

EL SEÑOR
D. MANUEL SALETA Y JIMENEZ
abogado del ilustre colegio de Madrid, taquígrafo del Senado, jefe de negociado del cuerpo de abogados del Estado, tesoro de la asociación de Escritores y Artistas, etc.

EL SEÑOR
D. MANUEL SALETA Y JIMENEZ
abogado del ilustre colegio de Madrid, taquígrafo del Senado, jefe de negociado del cuerpo de abogados del Estado, tesoro de la asociación de Escritores y Artistas, etc.

EL SEÑOR
D. MANUEL SALETA Y JIMENEZ
abogado del ilustre colegio de Madrid, taquígrafo del Senado, jefe de negociado del cuerpo de abogados del Estado, tesoro de la asociación de Escritores y Artistas, etc.

EL SEÑOR
D. MANUEL SALETA Y JIMENEZ
abogado del ilustre colegio de Madrid, taquígrafo del Senado, jefe de negociado del cuerpo de abogados del Estado, tesoro de la asociación de Escritores y Artistas, etc.

EL SEÑOR
D. MANUEL SALETA Y JIMENEZ
abogado del ilustre colegio de Madrid, taquígrafo del Senado, jefe de negociado del cuerpo de abogados del Estado, tesoro de la asociación de Escritores y Artistas, etc.

EL SEÑOR
D. MANUEL SALETA Y JIMENEZ
abogado del ilustre colegio de Madrid, taquígrafo del Senado, jefe de negociado del cuerpo de abogados del Estado, tesoro de la asociación de Escritores y Artistas, etc.

EL SEÑOR
D. MANUEL SALETA Y JIMENEZ
abogado del ilustre colegio de Madrid, taquígrafo del Senado, jefe de negociado del cuerpo de abogados del Estado, tesoro de la asociación de Escritores y Artistas, etc.

EL SEÑOR
D. MANUEL SALETA Y JIMENEZ
abogado del ilustre colegio de Madrid, taquígrafo del Senado, jefe de negociado del cuerpo de abogados del Estado, tesoro de la asociación de Escritores y Artistas, etc.

EL SEÑOR
D. MANUEL SALETA Y JIMENEZ
abogado del ilustre colegio de Madrid, taquígrafo del Senado, jefe de negociado del cuerpo de abogados del Estado, tesoro de la asociación de Escritores y Artistas, etc.

ALMACENES DE ALFOMBRAS
CARMEN, 22, al lado de la obra.
A muchos almacenes ha llegado la novedad en terciopelos, brustas, moquetas y felpas. Gran surtido en cordones ingleses.

A. VALLEJO
Primera casa en silleras talladas de raso. Satén de seda de primera a 1700 reales.

MARTINEZ
ESPECIALISTA (SUCESOR DE GIBBERT).
Estracción completa de la TENIA, y curación radical de los padecimientos que ocasiona.—Esta antigua y única acera toda es precisísima se ha instalado cerca de la Magdalena, 19 duplicado principal izquierda.

VELOUTINE CHES FAY
Gran éxito en París
POLVO DE ARROZ ESPECIAL PREPARADO CON BISMUTO
INVISIBLE Y ADHERENTE
Inventor CHARLES FAY, 9, rué de la Paix, PARIS